

“神枪手”策划旧金山圣诞恐袭被捕

曾在美海军陆战队服役 因“点赞”极端言论被盯上

新华社今晨电 美国联邦调查局22日证实挫败一起由前海军陆战队员策划的恐怖袭击图谋。这一图谋针对旧金山知名景点渔人码头,原计划圣诞节期间付诸行动。

联邦调查局向加利福尼亚州一家法院递交的书面证词显示,拖车司机埃弗里特·阿伦·詹姆森告诉一名卧底探员,受极端组织“伊斯兰国”鼓动,他打算本月18日至25日对旧金山渔人码头发动爆炸袭击,因为“圣诞节是绝佳时机”。

法新社报道,渔人码头云集餐馆、酒吧和纪念品商店,每年吸引游客1000万人次。詹姆森自称“去过那里,知道那是拥挤地段”。詹姆森宣称没有制定逃脱方案,因为他打算“送死”。

詹姆森现年26岁,曾是美国海军陆战队队员,获得步枪“神枪手”称号。他因向军方隐瞒哮喘病史而被革除军籍。

这名嫌疑人向联邦调查局卧底探员寻求帮助,希望后者提供全自动突击步枪,弹药和可用于制造简易炸弹的材料,包括钉子、计时器、引爆器等。

联邦调查局今年9月盯上詹姆森,发现他经常在社交网站上“点赞”宗教极端言论,包括大加赞赏万圣节在纽约曼哈顿制造驾车撞人事件的嫌疑人。

联邦调查局人员20日在他的住所搜获一份遗书和两支步枪、一把手枪。联邦调查局在一份声明中说:“詹姆森一直受执法机构监视,公众从未承受迫近危险。”

詹姆森于22日被移交加利福尼亚州萨克拉门托地区法院,受到向特定恐怖组织提供“实质性帮助”的罪名指控。一旦罪名成立,他将获刑至多20年监禁。

美国司法部长塞申斯22日在声明中说:“来自宗教极端主义的恐怖威胁真真切切。”



▲ 詹姆森
▲ 詹姆森欲发动恐袭的渔人码头
图: AFP

朝鲜宣布将在平壤设江南经济开发区

新华社平壤12月23日电 据朝中社23日报道,朝鲜决定在首都平壤设立江南经济开发区。

报道说,朝鲜最高人民会议常务委员会21日发布政令,决定在平壤市江南郡古邑里部分地区设立江南经济开发区。朝鲜在该经济开发区行使主权。

朝鲜最高人民会议常务委员会于2013年5月发布政令,宣布出台经济开发区法。根据经济开发区法,开发区分为工业开发区、农业开发区、旅游开发区、出口加工区和高新技术开发区。外国公司、个人、经济团体和海外侨胞均可到开发区投资,设立公司、分公司和办事处,并可自由进行经济活动。朝鲜将在土地利用、人员雇佣和纳税方面给予特别优惠政策。投资者在经济开发区的权利、资产及合法收入将受到法律保护。

美售乌杀伤性武器 俄称美已越过红线

新华社莫斯科12月23日电 俄罗斯外交部23日发布公告称,美国决定直接向乌克兰出售杀伤性武器的举动由此前秘密的企业层面上升至公开的国家层面,已经“越过红线”,俄方对此不会无动于衷。

美国国务院22日宣布,美国已决定向乌克兰提供装备,增强防御能力,并称美国对乌克兰的协助完全属于“防御性质”,美国依然支持通过明斯克协议解决乌克兰东部地区问题。

据美国媒体报道,美国总统特朗普本周早些时候批准向乌克兰出售价值约4150万美元的M107A1远程狙击步枪及相关装备。

健康新知

运动短短十分钟 就足以提升脑力

新华社今晨电 加拿大西部大学一项研究显示,哪怕只运动10分钟,足以让大脑受益,提升脑力。

研究人员让志愿者坐着阅读杂志10分钟,或者骑健身自行车做10分钟中等强度至剧烈运动。运动前和运动后分别评估志愿者的脑力,显示参与运动的志愿者脑力改善,反应更精准、速度更快。美国医学新闻网网站22日援引研究项目牵头人马修·希思的话报道:“我经常在学生参加考试或面试前,建议他们先做一些运动。大脑网络喜欢那样,后续会表现得更好。”

“最昂贵使馆”造价10亿美元 力图展示友好兼顾安全 美国驻英新使馆:不像堡垒的堡垒



■ 耗资10亿美元、酷似“方形菠萝”的美国驻英国新使馆

图: GJ

英美之间特殊的“恩爱”,显然需要一个特殊的实例来“秀”一下。《洛杉矶时报》22日报道,历时数年建设、占地50万平方英尺(约4.6万平方米),能容纳800名员工的美国驻英国大使馆,将于2018年1月16日开放。新使馆造价高达10亿美元,因此被称为世界上最昂贵的大使馆。不过,附近的居民并不买账,这座长得像“方形菠萝”的新使馆自公布设计图开始就饱受批评。

环保安全

像英国任何一个防御性城堡一样,新使馆坐落于泰晤士河南岸的一个小山包上,毗邻废弃的巴特西发电站和英国最大的水果蔬菜交易市场。从外观上看,主体建筑是栋野兽派风格的立方体,在玻璃幕墙外加设了

一层特殊材料,看起来像个方形菠萝。

不过,设计者、来自费城的汀布莱克表示,设计的灵感就是来自于“欧洲中世纪的堡垒”。相较于美国在非洲、中东大使馆的高墙大院,在英国的美国外交官们并不希望给“老朋友”造成戒备森严的感觉。据说,新的使馆将通过层次的错落、步道的安排和植被的分布作为自然的反冲击屏障。“新馆没有墙,也没有围栏。”汀布莱克举例说,大使馆前有个100英尺宽(约合30.48米)的半月形水带,在显示“开放包容”的美国精神之外,还能起到类似“护城河”的作用,“它能挡住任何汽车炸弹的袭击”。

新馆也突出了环保的理念,屋顶上的太阳能电池板阵列可以实现能源自给自足,甚至在断电的情况下也能使800名员工和

1000名访客舒适地停留。而敷设在外交立面的轻质滤光材料,过滤部分紫外线,也防止了玻璃幕墙对外界产生光污染。而内层15厘米厚的德国特制深色玻璃,不仅能防爆破,也会把热量隔绝在室外,保证大楼内部既明亮又凉爽。

民怨不停

尽管早期进入探营的英美媒体,对这栋新使馆毫不吝啬溢美之词,但英国建筑师和附近的居民则毫不买账。有人认为,美国大使馆的建筑风格与周围乔治王时代艺术风格的住宅不协调;也有人认为,所谓的高安全性反恐设计,根本就是“绣花枕头”;而居民则担心,这么“酷炫”的建筑,反而会更加吸引恐怖分子的关注,殃及周边民宅。有网友直接吐槽说,“希望‘护城河’能挡住撞过来的飞机”。

对于这些反对声,美国驻英大使、纽约橄榄球队喷气机队老板罗伯特·伍迪·约翰逊完全不在乎,“这座大使馆反映了美国在21世纪向前发展的全球前景,新使馆是向世界发出一个信号,即英国与美国之间的特殊关系很强大,而且还会继续强大。”

这位特朗普的密友目前只为一件事情发愁,那就是要不要请总统出席新使馆开幕式。特朗普预计明年2月访问英国,但由于他的政策倾向和言论引发争议,包括伦敦市长萨迪克汗在内的许多英国政客都向首相特雷莎·梅施压,要求她撤回邀请。但如果梅首相执意要特朗普访英,预计反对者将在新使馆前举行大规模示威活动。也许,不像堡垒的堡垒面临的第一场考验,就在正式“露面”的那天。 本报记者 卫蔚

发邮件侮辱参赛者 “美国小姐”CEO被停职

辩称只是“用错词语” 媒体称还有更多不堪邮件

新华社今晨电 “美国小姐”赛事首席执行官萨姆·哈斯克尔的多封电子邮件21日遭媒体曝光,种种侮辱女性的下流言论引发哗然。数十名“美国小姐”联合发表公开信,要求哈斯克尔和其他多名高管辞职。

迫于压力,“美国小姐”董事会22日宣布哈斯克尔停职,并承诺彻查此事。

哈斯克尔的多封内部电子邮件被泄露,21日刊登在美国《赫芬顿邮报》上。

哈斯克尔的邮件中含有不少侮辱历届“美国小姐”及女性的粗俗言论,对她们的体型、甚至性生活胡乱点评,令人咋舌。例如,多封电子邮件炮轰2013年“美国小姐”马洛丽·黑根,嘲笑她获奖后长胖了,还猜测她与多少男人上过床。

哈斯克尔的泄露电邮引发哗然,多家公司威胁结束与“美国小姐”赛事的商业合作。迪克·克拉克制片公司22日宣布,已经退出

与“美国小姐”比赛的合作关系。

哈斯克尔在22日深夜发表的一份声明里说:“我犯的错就是用错词语。媒体报道的大部分内容不属实、有欺骗性,太卑鄙了。那些了解我的人知道,我的人品绝非如此,我的商业头脑也不是这样。”

撰写相关报道的《赫芬顿邮报》记者亚沙尔·阿里随后反驳称报道无误,并透露将在后续报道中披露哈斯克尔的更多不堪邮件。